



株洲恺德心血管病医院成功开展国际前沿性的经心尖二尖瓣钳夹术



术后合影。通讯员供图

近日,在国际著名心脏病学专家、中国医学科学院阜外医院副院长潘湘斌教授和中南大学湘雅医院心血管外科王霖教授等专家指导下,株洲恺德心血管病医院心血管外科团队成功完成一例经心尖二尖瓣钳夹术,该技术是目前国内针对心脏瓣膜疾病的微创前沿性治疗方法。

今年71岁的杨先生,反复胸闷气促10多年,伴有高血压病史,血压最高时达180/100mmHg。在当地医院就诊,相关检查结果显示:心脏瓣膜病、二尖瓣脱垂伴关闭不全、心脏扩大、糖尿病等情况,建议手术治疗。考虑到患者年纪较大,在子女的陪同下,杨先生来到株洲恺德心血管病医院进一步就诊。

结合杨先生的病情及年龄等因素,医院高度重视,助理院长兼心脏中心主任刘宇主任医师亲自组织心血管外科、麻醉科、重症医学科、超声科等多科室联合会诊,认真风险评估,完善手术预案,为手术顺利开展精心准备。

手术当天,在全麻食道超声引导下,仅经历约30分钟就完成了手术,患者术后3小时左右顺利脱机拔管,监测心脏彩超提示心脏二尖瓣开放和关闭功能完全达到预期的修复效果。

株洲恺德心血管病医院心血管外科主任薛湘苏介绍,二尖瓣钳夹术和传统外科手术最大的不同点就在于微创。常规外科手术需要“开胸劈骨”进行二尖瓣置换或修复,光手术

夏日偏爱冷饮的“糖友”要小心糖尿病酮症酸中毒

近日,我市气温持续升高,酷暑之下,市民邓先生喝了一罐冷饮,没想到这一看似寻常的行为,却成了诱发他酮症酸中毒的导火索。

邓先生回忆,当天他因多尿、口干、多饮、体重下降、恶心呕吐,来到株洲市人民医院就诊。急诊完善血糖、血气分析、血常规、血酮体和心电图等检查后,发现患者血糖极高、血酮体高、代谢性酸中毒和电解质紊乱明显,同时合并呼吸道感染和窦性心动过速,起病急,病情危重,考虑诊断为糖尿病性酮症酸中毒,被收入该院内分泌科接受专科治疗。

面对这一紧急情况,内分泌科迅速启动应急预案,立即为患者补液消酮,予以小剂量胰岛素降血糖,并开展纠酸、补钠、补钾、抗感染等综合治疗。不久后,邓先生病情逐渐好转,血糖下降、酸中毒和电解质紊乱完全纠正,血酮体恢复正常,消化道症状缓解,科室医护又为其制定了个性化的降糖的方案。如今,邓先生血糖控制平稳,已康复出院。

(通讯员/楚水莲)

半个月开展近10例急诊脑梗手术

市二医院提醒:夏季预防脑梗别大意

“通知导管室,患者脑梗死,需要紧急取栓!”近半个月的时间里,株洲市二医院神经内科收治了近10例急性脑梗并通过手术成功取栓的患者。

脑梗死,俗称“中风”,在大部分人的印象里,寒冷的冬季才是脑梗死的高发期,其实不然,脑梗死一年四季都有可能发生,夏季也较为高发。

近日,52岁的唐先生在清晨被妻子发现其出现肢体无力,右侧肢体完全不能动的状态,并且伴有意识和言语障碍,“明明凌晨3点左右,我还感觉他有翻身动作,并且鼾声加重。早晨尝试着将我老公扶起来,他已经完全使不上力,我赶紧打了急救电话。”唐先生被120送往株洲市二医院急诊,在完善头颈部血管CTA及头部MRI后,被确诊为脑卒中。

考虑到唐先生为醒后脑卒中并已过静脉溶栓时间窗,有急诊介入取栓指征,无取栓禁忌,且病情危重,神经内科团队立即联合导管室进行脑梗死的血管内治疗。术后,唐先生从重症医学科顺利转至普通病房,右侧肢体可抬举及行走,目前正在接受后续康复治疗。

近一年来,为丰富缺血性卒中的治疗,市二医院神经内科先后派出多名骨干医师至国内高水平医院进修神经介入治疗技术,目前已熟练独立开展颅内外血管狭窄球囊扩张及支架置入术、急性脑梗死的动脉溶栓及取栓治疗术、颅内动脉瘤栓塞术等。

市二医院神经内科主任、主任医师张乃文提醒,夏季温度较高,人体容易出汗过多,导致体内水分大量流失。如果没有及时补充水分,血液的黏稠度就会增加,血流速度减慢,从而增加了血栓形成的风险。这些血栓可能会堵塞脑血管,导致脑梗死的发生。

(通讯员/陈恺祺 蔡冬冬)

株洲市三医院助力我市公交驾驶员身心健康

为响应城市公共交通安全的号召,积极护航公共交通安全,7月26日起,株洲市三医院分批为株洲市1300余名公交驾驶员举办九期专题培训。培训围绕“公交驾驶员常见职业病及预防”和“化解情绪压力突围”两大主题展开,旨在提高驾驶员的应急急救能力和心理健康水平,助力城市公共交通安全与顺畅。

在“公交驾驶员常见职业病及预防”课程中,市三医院急诊团队理论结合临床实践,深入剖析了公交驾驶员面临的健康问题。公交司机长时间驾驶,久坐不动、饮食不规律等因素容易导致驾驶员出现心血管疾病、颈椎病、肩周炎和胃病等职业病。为此,专家提出了针对性的预防措施,如合理安排工作时间、加强体育锻炼、保持健康饮食等,帮助驾驶员有效预防职业病的发生。培训还通过案例分析,重点探讨了驾驶员在面临突发状况时,如何冷静、科学自救并有效救助乘客。通过学习,有效增强了驾驶员的安全意识,提升了应急处理能力,确保在紧急情况下能够最大限度地保障乘客和自身的安全。

在“化解情绪压力突围”课程中,市三医院安排高级心理咨询师为驾驶员带来一场心理调适盛宴。针对驾驶员工作中常遇到的情绪波动和压力积累问题,心理咨询师从情绪认知、情绪管理、压力释放等方面进行全面指导。课程通过案例分析和互动问答等形式,让驾驶员们深刻认识到情绪管理的重要性,学会运用科学方法化解情绪压力,这些技巧不仅有助于他们在工作中保持冷静和理智,还能在日常生活中更好地应对各种压力和挑战。

此次培训得到了公交公司的高度认可和驾驶员们的热烈欢迎。大家纷纷表示,通过培训不仅学到了实用的健康知识和心理调适技巧,还感受到了市三医院对公交驾驶员的深切关怀。未来,株洲市三医院将继续发挥专业优势,为公交驾驶员提供更多健康知识和心理支持,共同守护城市公共交通的安全与和谐。

(通讯员/何爱娇)

株洲晚报

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第 7980 期 | 今日 8 版



2024.8 | 5
星期一 | 5
甲辰年七月初二

株洲婚姻登记七夕不打烊

办理地点及联系方式

1	天元区民政局婚姻登记处	天元区黄河北路71号火炬大厦一、二楼	0731-28665636
2	荷塘区民政局婚姻登记处	荷塘区新华东路218号金科大厦政务服务大厅二楼	0731-28428553
3	芦淞区民政局婚姻登记处	芦淞区芦淞路867号	0731-22281610
4	石峰区民政局婚姻登记处	石峰区响田东路268号区政府政务大楼二楼	0731-22232629
5	渌口区民政局婚姻登记处	渌口区向阳南路37号渌口区民政局	0731-27619279
6	醴陵市民政局婚姻登记处	醴陵市市民中心一号楼一楼	0731-23256228
7	攸县民政局婚姻登记处	攸县政务中心二楼	0731-24213752
8	茶陵县民政局婚姻登记处	茶陵县公园路茶陵县民政局	0731-25246320
9	炎陵县民政局婚姻登记处	炎陵县解放路37号炎陵县民政局	0731-22022025

本报讯(株洲晚报融媒体记者/徐滔 通讯员
员/胡贝贝)

8月10日是中国的传统节日七夕节,恰逢星期六,不少新人都希望在这个美好的日子办理婚姻登记。为满足新人们在美好日子办理婚姻登记的需求,“七夕节”当天,全市各婚姻登记机关正常开展婚姻登记业务。

市民政部门友情提示,为确保新人们能够顺利完成登记、减少等候时间,请拨打各县市区婚姻登记机关电话进行预约,咨询相关事宜。

民政局婚姻登记处
举办“株洲有爱·与
你相伴·福彩有情·与
你随行”主题活动,届时前来登记
的新人都将获得免费的抽奖资格,
有机会赢取彩票花等奖品。

市福彩中心将在天
元区

大学生彩绘扮靓美丽乡村



创作团队精心设计绘制的墙画。
通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凌 通讯员
员/朱斐)讲好乡村故事,绘好乡村美景。近日,湖南汽车工程职业大学“职业教育助力乡村振兴科研创新团队”的唐景微老师,携6名服饰艺术学院师生奔赴攸县芷陂村,开展以“职教助力乡村振兴,彩绘扮靓美丽乡村”为主题的墙绘实践项目。

此前,该科研团队通过为期半年的乡村文化背

景调研,详细了解芷陂村村委及村民需求,确定重点打造芷陂村特色文化的党建、乡村振兴、村容村貌三个方面的墙绘模块,力求让现代审美与乡村文化巧妙融合。经过10多天的不懈努力,该校师生共完成了近200平方米的彩绘作品,将芷陂村的风采体现得淋漓尽致,营造出了一股浓郁的文化气息,得到芷陂村驻村工作队、村支两委和当地老百姓的好评。

晚立秋 热死牛

本周持续晴热高温

眼看就要“立秋”了。

之所以打引号,是因为气象科学一直都不承认“立”字辈的节气,认为只有当天气真正符合一定气象条件时,才算完成了季节转换。按照这个标准,秋天的来临,必须要连续5天平均气温回落到22℃或以下。

然而,秋天的信息未见半分,本周的确挺热的。

市气象台说,本周前半周,整座城市依然以晴热高温天气为主,最高气温可达37℃;周四起,由于副热带高压加强,整座城市高温范围和强度将有所扩大。

这段时间的气候特点是气温高、气压低、湿度大、风速小,接下去的日子,防暑将是很长一段时间的生活重心。

然而,再往后走,是不是依然这么热,我们可循着这些谚语,留点心,看看今年之后的日子是否真的会验证“晚立秋,热死牛”,当炎热夏天的生活乐趣吧。古人认为阴历六月立秋就是早立秋,阴历七月就是晚立秋,今年立秋是七月初四(8月7日),属于晚立秋,所以立秋后天气还会偏热。

今天 晴天 28~37℃

明天 晴天 28~37℃

后天 晴天 28~37℃

风向:南风 风力:2~3级

(市气象台8月4日16时发布)



湖南省委省政府电贺贾一凡奥运夺冠

相关新闻

中国体育代表团秘书长张新总结半程表现:
暂列金牌榜第一,符合预期

截至北京时间8月4日16时,在巴黎奥运会上,中国代表团以16金12银9铜位列金牌榜第一。

中国体育代表团秘书长张新表示:“截至目前,巴黎奥运会比赛已经进行了8天,已有144个小项完赛,占全部小项的44%;中国体育代表团已有106个小项完赛,占全部参赛小项的45%。”

对于前半程的表现,张新表示:“前8天比赛中,中国体育健儿发扬中华体育精神和奥林匹克精神,团结一心,顽强拼搏,奋勇争先,获得16金12银9铜共37枚奖牌,绝大部分项目都有出色发挥,代表团整体表现符合赛前预期。”

后半程比赛中,中国体育代表团还将参加130个小项的比赛,将继续在跳水、乒乓球、羽毛球、体操、田径等项目上向奖牌发起冲击;此外,举重、花样游泳、皮划艇静水、场地自行车、拳击、跆拳道、摔跤、攀岩、霹雳舞等项目的决赛将陆续开始,这些也是中国体育代表团争金夺奖的重点项目。

后半程比赛中,美国、法国、澳大利亚、日本等代表团也有很多具备争金夺奖实力的项目,竞争将更为激烈,比赛也将更加精彩。

(据新湖南客户端、澎湃新闻)